MunuctepcTBo oOpa3oBanus u Hayku PecnyOnuku Kazaxcran
Hexommepueckoe akKIIMOHEPHOE O0IIECTBO
«AJTMAaTUHCKUN YHUBEPCUTET SHEPTETUKHU U CBSIZU»
Kadenpa «be3onacHOCTh Tpyaa U UHKEHEPHAST SKOJIOT U

[Ipe3eHTanus 1o npakrudeckon padore Ne 3
Ha temy: «Pacuer u ouieHka paananoHHON
O0OCTaHOBKHM Ha TEPPUTOPUHU
Bapunant: Nog



JlaHo

B pesynprare aBapuu Ha ADC B T, = 6:00 4. 26.04
IPOU301LIIO pazpymieHue peakropa tuna BBOP-1000 ¢
BBIXOJIOM aKTUBHOCTH B arMocdepy | 0%; MOIIHOCTh
JI03bI U3JIYYCHUs B HaYajie paliOaKTUBHOTIO 3apaKEHUS B
Ty;=10:00 4. 26.04 cocraBuna P, , = 1,00 paji/u;
OJI0JKUTEIILHOCTD MTOJTHOM paboueil CMEHbI Ha
00BEKTE  typoy = |2 4.5 momycTrMas 103a U3JTy4EeHUS

nepconana oovekra [l,,; = 3.8 paj; CreneHb 3alUThl OT
paguanuu K ., =

B pe3syiisTaTrTe aBapuuu Ha ADC B T g — 6:00 =1, 26.04
IITPOHM30OIIIIJIO pa3pyIiIlIIeHHUEe peakKkTopa Turta BBDOP-1000 c
BERIXOJOM AKTHBHOCTH B armMocdepy 026 MOIIIHOCTE
O3Bl U3JIYIECHHMsSI B HAYAaJI€C PpaAa/IJHoOoaKTHBHOTIO 3apa>»xkc€cHHUusl B
Ty s — 10O:00 1. 26.04 cocrTamiia P, 5 =— 1 _ 00 pasiu/=13
ITPOIOJIPKHUMTCSIIBPHOCTSE ITOJTHOHM paoYdelri CMcHBI HA
oOBEeKTE Chpon — |2 =15 mommrycramMasi J103a U3JIYICHUH ST
nmepcoaayia ooesexkTa [ 4o — 5.2 paJi; CTEIIeHB 3allluThl OT
paryrerarrterm Ko — 7



Taomuia 1

JlanHble 0TOOpaxkeHbl B Ta0muIe Nel:

Tun | Beix. | Tas, | Pu.3. | THaw.3ap | VBer | Obmau | tnpox | Koca | Jomyc
peakT | akTuB | (BpeM | (pax/4 ak. pa HOCTb | (4ac) THMAas
opa | HOCTIL, | s1,aTa ) (Bpems,a | (m/c) nosa(p
% ) ara) aj)
BBOP 10 6:00 1.00 10:00 2 CpeaH 12 2 3.8
-1000 26.04 26.04 ce




Onpenenursb:

A. MecTo pacnonoxeHus: 00bEKTa B 30HE PaJIMOAKTUBHOTO
3apaxkeHus mocie aBapuu Ha ADC.

3y 00Jy4eHHs IIepCcoHaa IIPU HaX0XKJICHUHU Ha pabodyeM
M@CTE B TEUCHME MOJIHOM CMEHBI ¢ Hadaja 3apaKeHUsI OOBEKTA.

B. JomycTuMoe Bpems Hadyaia paOOThl IIOJIHOM CMEHBL.

['. JlomyCTUMYIO NPOAOJLKUTEIABHOCTh pab0oUyeii CMEHBEI.



OnpenennsieM MecTa pacioa0KEeHUsS] 00bEKTa B 30HE
PAAMOAKTHUBHOIO 3apaXEHUs MOCie aBapuu Ha ADC

1. OnpenensieM CKOJIBLKO BpEMEHH IIPOIILIO C MOMEHTA

aBapHU:

t =T —T (qac).
t  =10-6=4 (qac).
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Tabauna 2

3. Ilo HaM4YMIO 00IaYHOCTH, BPEMEHHU CYTOK U CKOPOCTH
BETpPa OIPEICIISIEM KATEIOPUIO YCTOMYHMBOCTY aTMOC(EPHI Ha
MOMEHT aBapHuHu 1O JaHHBIM TaOJIMIIbI:

CKopoCTh

Bpems cyrok

Belpa Hd JleHn Hour,
BBICOTE 10 M
Hamure oOnmauyHocTn
Otcvrereye | Cpemusaa | CrorommHag | OrcyrerByve | CrorormHas
T T
Vyd < 2 K K K K
24 Vo <3 K K I3 P P
< Vio <5 K N3 N3 N3 u
< Vi9 <6 N3 N3 N3 3 N3
[ v, >6 113 113 13 3 T3

Kareropus ycToMuuBOCTH IIpu V=2M/C U OTCYTCTBUHU
obmavyHocTH — Konpekiisi(CHIbHO HEyCTOMYNBAs )




4. 1o Tabnuiie HUXE ONPENCIISIEM CPEITHEE 3HAUCHUE

CKOPOCTH BeTpa

Taobmura 4
Kareropus CxopocTth BeTpa Ha BbicoTe 10 M.
YCTOMMUBOCTH
/» 2 3 >6
K 2 5 -
N3 - 5 10
Nn 5 10 i,

Vep =2 Mm/c




5. 1o maHHBIM TaOJHIIBI HUXKE B 3aBUCUMOCTH OT KaTeropui
YCTOMYMBOCTH aTMOC(EPHI , CPEIHEN CKOPOCTH BETPA,
IIPOLICHTA BHIXOJIa AKTUBHOCTHY M THUIIA aBAPUHNHOIO
pPEAKTOPA ONPEACIIIEM Pa3MEPbI IPOTHOZUPYEMBIX 30H
3arpsA3HEHUS] MECTHOCTH. Pe3yabTaThl OTpakacM B TaOJIHIIE.

Tabmuna 5
@ Nunex Peaxrop tuma BBOP-1000
BIXOJ C 30HEI
aKTHUBH. %o JlimHa, KM [Iupuna, km | [nomage, KB.KM.
10 M 185 40,2 5850
10 A 39,4 681 211
10 b - - 8
10 B - - -
10 I - - -




6-7. HaligeHHble 30HbI HAHOCUM HA KapTy
MECTHOCTHA U OTMEYAEM HA BHENIHUX IPAHUIIAX
MOIIHOCTb U3JIYUYECHUS JJIS1 KAXKIOU 30HEL.

Tabnuma 6
Bpewms 30Ha 3arpsA3HEHHS
OCTIC
aBapi M A B B r
4 gaca 0,01 0,105 1,055 3,65 10,55




B pe3syiisrare asapuaea Ha A DOOC 8 T, — 6:00 =3. 26.04
ITPOHM3IOIINIIIO pPpPaAa3IpPyYIIIcCcHHC pecaKToOopa TuearirTa BB DOP-1 000 c
BEIXOJIOM AKTHEBHOCTH B armocdcecpy 1026 MOIIITHOCTE
OB EI M3JIYVIHCECHHSI B HAYAJIC PAJIHOAKTHEHOIT O 3Iapa>xkXcHHsT B
Ty = — 1 0: 00 3. 26. 044 cocTaesxta P, - — 1 _ 00 parx./<=x:
IITPOOIIPKHU TSI IEHOCTE ITOJITHOHN paogel s CcNMeHEBI HAa
oOBCcKTCS Thrpon — 12 =15 mormnlrycTrHAaAMAasT JO3Aa MU3JIIYICHESA
ImepcoHaHaiTa oorexTa I 4,6 — 3.3 pPpasi; CTrerdeHE 3AalllH|laTel OT
pDaaxmrxairmamea K., — 2

B pesynbrare aBapun Ha ADC B T, = 6:00 1. 26.04
mpou30LLI0 paspyuienue peakropa tuna BBOP-1000 ¢
BIXOJIOM aKTUBHOCTH B aTMocdepy |0%; MOITHOCTD
JI03bI U3JTyYECHHUS B HAUAJIC PAJMOAKTUBHOTO 3aPAXKECHUS B
Tys=10:00 u. 26.04 cocrasuna P, , = 1,00 pan/y;
MPOAOJKUATEIBHOCTD MOJHOM pabodell CMEHBI Ha
00BEKTE  Lpypoy = |2 1.5 MOMyCTHMAs 1032 H3ITYUCHHS

nepconana o0bekra [l o, = 3.8 paji; CTENEHb 3aIUTEI OT
paguanuu K., = 2



BB3SP-1000
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E — KOpK e.BCJFI, OOBbEKT, KOTOPbIX
— 3€ALHAA, . —— | HOXOAMTCH B CEPEAMHE
A — CAHA4;

30HbI.

M —ApacHas.

b. OnpeneneHue 103bl 00TyYeHUS IIepcoHaa MpH
HaXOXKJICHUHU Ha pabodyeM MECTE B TCUCHHUE ITOJTHOM
CMEHBI C Ha4YaJla 3apaKCHusl 00ObEKTA.




1. ITo npunoxenuro (Tada.11-15) B 3aBUCUMOCTH OT 30HBI
3arpsI3HCHUS], B KOTOPOW PabOTAOT JIFOAM, JUIs t, , M UL
IPOAOJKATEIHOCTH MNpeObIBAHUA B oOdYare 3arpsi3HEHUS
tipog ~ OHPEAENseM  J03y O0JIydeHHUsI  OTKPBITO
pacmonoxeHHbIX Jroneit — /1, ... . (TepeceyeHne CTpoku t,. .
1 cTOJIONA t ) IO CIEAYIOMICH CXEME:

TTPOT
tHPOI[
tH.3
\ 12 yacos
l
49aca H(BOHBI)

J13oubI(M) = 0,0875 pan
JI3oHBI(A) = 0,89375 pan
J130oHb1(b) = 4,890625 pan
JI3oub1(B) = 15,5 pan
JI3oubI(I") = 53,90625 pan



B pesynbrare aBapuu Ha ADC B T,; = 6:00 1. 26.04
IIPOMU30IILIO pa3pylieHue peakropa turna BBOP-1000 ¢
BBIXOJIOM aKTUBHOCTHU B atMocdepy | 0%; MOIITHOCTH
03Bl H3nyquH51 B Ha4aJIe paI[I/IOaKTI/IBHOFO 3apAKCHUS B
Tys=10:00 4. 26.04 cocraBuna P, , = 1,00 pan/y;
npoz[omKHTenLHOCTL MIOJIHOM pa60qen CMEHBI Ha
00BEKTE  Lypo, = |2 1) momycTUMAs 1032 H3JTyYCHHS

nepconana oovekra [l ,; = 3,8 paji; CTeneHb 3aluThl OT

)

aguanuu K., = 2

Jlo6m(M) = (0,0875*3,2)/2 = 0,048 pan.
Jlo6m(A) = (0,89375*3,2)/2 = 0,488 pan.
Jloon(b) = (4,89635*1,7)/2 = 2,66 pan.
Jo6a(B) = (15,5*1,8)/2 = 8,46 pan.
Jloon(I") = (53,90625*1,8)/2 = 21,8 pan.



J1loTk
J1loTk

1. OnpenensgeM n03y U3IIyYECHUS JAJI YCIOBUM OTKPBITO
PACHOJIOKEHHBIX JIFOIEH B CEPEAUHE COOTBETCTBYIOLLIEH
30HbI 3arpsi3HeHus — (/]

OTKP)

3 X X
I[oTKP I[z[on Kocn KSOHBI’

(M) = (3,8%2)/3,2 = 2,375 pan.
(A) = (3,8%2)/3,2 = 2,375 pan.

J1loTk

o(b) = (3,8%2)/1,7 = 4,47 papn.

Jotkp(B) = (3,8*2)/1,8= 4,22 pan.
Hotkp(I') = (3,8*2)/1,8 =4,22 pan.




2. o tnpon; Morxp 1 MECTY pacrioiokeHust OObEKTa B 30HE
b onpenensiem BpeMsi HEOOXOAUMOE JJIs CIlajia pagualiiu
M Hadayna padboyeil CMEHbI — tnau.pa6. IIIIeM 1o Tabmuiie
3HaYEHUE HanOoJiee MPUOIMKEHHOE K HallleMY, T.€. K 4,47
pajaHaM.

tipon
tHaq.pa6.
12 gacos
10 I (orxp) = 4,06 pan

tHau.pa6. = 10cyTox




['. Onpenenenyre Hadyajaa pad0Thl 00bEKTa B OOBIYHOM
pPEKHUME.

1. OnpenensgeM 103y U3INYUYEHHUS IS YCIOBAU OTKPBITO
PACIOJIOKEHHBIX JIFOJIEN B CEPEIMHE COOTBETCTBYIOILIEH
30HBI 3arps3HeHus — (/1Hp)

I[Hp - I[I{OHXKSOHBI’

I[Hp (b)=3,8*1 =3,8 pax.



2. Ilo tabmumam Ne9-13 a1 COOTBETCTBYIOIICH
30HbI 3arpsI3HEHUS 10 I[H-p‘ OIpEACIIAIEM BpEMs Haudaja
pabOThl O00BEKTAa MO TOM K€ CXE€MEe, YTO MBI
MCII0JIb30BAJIHA B IIYHKTE B — BO BTOPOM Iare.

ipon
tHau.pab. 12 yacos
|
15 I[(Hp) =3,3 pan

tHau.pab. =15 cyrox




BBIBO/I

B pesynbrare pacueTa s OnpeaesIia MECTO
PAcCMoOJIOKEHHUS B 30HE PaJIMOAKTUBHBIX
3apOXKACHUH, 103y OO0Jy4YEHUS IEPCOHAIIA,
JOITYCTUMBIE BpeMs U IIPOAOKEHUE PAOOTHI.
3HaHUE dTOU METOIUKU MO3BOJIUT TOUHO
OLICHUTH Cepbe3HOCTh YC, MPOrHO3UPOBATH
Oyaylliee pa3BUTHE CUTYaAIIMU, OLICHUTD 30HY
MOPa’KEHUS U CKOPOCTh PACIIPOCTPAHECHUS
SJIOBUTOTO OOJIaKa.



Cracu0o0 3a
BHUMaHuc!




